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СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНІ 
ПРОБЛЕМИ РЕГІОНАЛЬНОГО РОЗВИТКУ

Викладено методику виконання наукового дослідження за темою «Економіко-

право ве забезпечення розвитку новоутворених територіальних громад». Визначено 

основну ідею, ціль і завдання дослідження, методи й інформаційну базу, структуру 

дослідження, практичний результат проведених досліджень, користувачів от-

риманих результатів. Розроблено структурно-логічну схему методики наукового 

дослідження за темою «Економіко-правове забезпечення розвитку но воутворених 

територіальних громад».

Актуальність. Ефективність реалізації державної регіональної полі-

тики у сучасній Україні залежить від спроможності об’єднаних те-

риторіальних громад (далі — ОТГ), що утворюються відповідно до 

законодавства України про децентралізацію влади. Тому на перше 

місце виходить створення спроможних громад у широкому, комп-

лексному розумінні цього поняття, яке включає ресурсний потенці-

ал та високі рівень і якість життя громадян, надання їм переважної 

більшості послуг як від органів місцевого самоврядування, так і від 

державної влади. Для утворення спроможних громад та консолідації 

їхніх ресурсів для вирішення місцевих проблем протягом першого 

періоду реформи було ухвалено ряд законів.

Закон України «Про співробітництво територіальних громад» [1] 

створив умови для запровадження в Україні п’яти юридичних форм 

співробітництва, що стало особливо актуальним для громад після 

початку реального процесу децентралізації, коли важливі повнова-

ження органів виконавчої влади передаються місцевому самовряду-

ванню за умови, що воно може реалізовувати ці повноваження.

Закон України «Про добровільне об’єднання громад» [2] став фак-

тично головним інструментом реформи, оскільки саме він закладає 

вимоги щодо порядку добровільного об’єднання громад. Завдяки 
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цьому Закону сьогодні в Україні активно ство-

рюються об’єднані громади та призначаються 

місцеві вибори.

В Україні отримали розвиток юридичні пи-

тання, пов’язані з процедурою реорганізації 

ор ганів місцевого самоврядування після доб-

ровільного об’єднання територіальних гро мад, 

питання трудового законодавства, кад рової ро-

боти та проходження служби в органах місцево-

го самоврядування, питання у сфері бю джет-

ного процесу та бухгалтерського обліку, які 

постають перед ОТГ, питання щодо інвента-

ризації майна органів місцевого самовряду-

вання, що об’єднуються, питання, пов’язані зі 

здійсненням процедур державних закупівель 

у підпорядкованих підприємствах, уста но вах, 

організаціях. Проте питання розвитку новоут-

ворених територіальних громад потребують 

особливої уваги з боку науки і практики через 

сучасні виклики, що постають перед Ук раї-

ною та які зумовлюють необхідність еко но-

міко-правового забезпечення розвитку новоут-

ворених територіальних громад. Усі ці обста-

вини зумовлюють необхідність формування 

економіко-правового забезпечення розвитку 

новоутворених територіальних громад з ураху-

ванням європейського досвіду.

Аналіз останніх досліджень. Дослідження іс-

торії впровадження реформи місцевого само-

врядування в Польщі, досвіду реформ адмі ні-

стративно-територіального устрою і місцевого 

самоврядування у Данії та Швеції, форми учас ті 

громадян у місцевому самоврядуванні у Грузії 

дали змогу встановити, що кожна країна має 

свої особливості проведення реформ з децен-

тралізації та формування спроможної об’єд на-

ної територіальної громади. З цього приводу 

особливої уваги заслуговує методологія стра-

тегічного планування розвитку об’єднаних те-

риторіальних громад в Україні, яка була роз-

роблена експертами програми ЄС «Підтримка 

політики регіонального розвитку в Україні» [3]. 

Методологія інтегрує ключові аспекти жит тє-

діяльності і розвитку: економічні, соціальні та 

екологічні, підтримуючи їхню взаємодію. Ме-

тодологія сприяє активній участі усіх зацікав-

лених і компетентних осіб у процесі страте-

гічного планування та реалізації планів розвит-

ку відповідно до їхніх інтересів і можливостей.

Вітчизняні науковці та практики також об-

ґрунтовують необхідність виконувати наукові 

дослідження щодо формування економіко-

правового забезпечення розвитку новоутво-

рених територіальних громад, оскільки публі-

кації, у яких розглядаються питання теорії, 

методології та практики, підготовлено за учас-

ті міжнародних донорів [4, 5]. Однак питання 

економіко-правового забезпечення розвитку 

новоутворених територіальних громад не до-

сліджуються. Виходячи з викладеного вище у 

розробників цієї практичної науково-дослід-

ної теми є окреме поле для наукового пошуку і 

реалізації задуманого.

Колектив Луганської філії Інституту еко-

номіко-правових досліджень НАН України (да-

лі — ЛФ ІЕПД НАН України) має накопиче-

ний запас теоретичних і методичних напра-

цювань з розробки стратегії розвитку регіону. 

За останні роки науковцями ЛФ ІЕПД НАН 

України підготовлено ряд науково-методич них 

положень, покликаних певною мірою ство ри-

ти формування економіко-правового забезпе-

чення стратегічного розвитку територій. Серед 

них можна назвати такі: моніторинг та оцінка 

реалізації стратегії економічного та соціально-

го розвитку Луганського регіону до 2015 р., 

розробка Стратегії розвитку Луганської облас-

ті до 2020 р. тощо [6—10].

Метою статті є обґрунтування змістовного 

наповнення методики виконання науково го 

дослідження за темою «Економіко-правове за-

безпечення розвитку новоутворених територі-

альних громад».

Результати досліджень. Мета наукового до-

слідження — розробка економіко-правових ме-

ханізмів забезпечення розвитку новоутворе-

них територіальних громад. 

Об’єктом дослідження є новоутворені об’єд-

нані громади.

Предмет дослідження — економіко-право ве 

забезпечення розвитку новоутворених терито-

ріальних громад.

Для досягнення поставленої мети перед ба-

чається вирішення таких наукових завдань: уза-

гальнити чинне нормативно-правове за без пе-

чення розвитку новоутворених терито рі аль них 

громад; узагальнити європейський і сві товий 

досвід щодо створення та розвитку тери то рі-

альних громад; провести моніторинг ство рен-

ня та функціонування об’єднаних те ри то рі аль-

них громад у регіонах України (прі о ритет — 

Луганська область); дослідити ре зультати під-

тримки об’єднаних територіальних гро мад 

міжнародними донорами; розробити дорож-
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розвитку новоутворених територіальних громад»

ню карту як механізм розвитку новоутворених 

територіальних громад з урахуванням парти-

сипативного підходу; визначити основні інди-

катори розвитку новоутворених територіаль-

них громад; підготувати методику розробки 

стратегії розвитку і стратегічного плану роз-

витку новоутворених територіальних громад 

у взаємозв’язку зі Стратегією розвитку регіо ну 

на період до 2020 р.; розробити макети стра-

тегії розвитку і стратегічного плану розвитку 

новоутворених територіальних громад у вза є-

мо зв’язку зі Стратегією розвитку регіону на 

період до 2020 р. як механізми розвитку ново-

утворених територіальних громад; розробити 

нормативно-правові акти локального харак-

теру щодо розвитку новоутворених територі-

альних громад у взаємозв’язку з реалізацією 

Стратегії розвитку регіону на період до 2020 р.

У процесі дослідження будуть використані 

загальні наукові та спеціальні методи: логіч-

ний, комплексний, структурний, динамічний, 

ситуаційний підходи; системний підхід, мето-

ди тактичного і стратегічного аналізу, ретро-

спективного, факторного, елімінування тощо. 

Інформаційну базу дослідження складають: 

статистична інформація Державного комітету 

статистики України, головних управлінь ста-

тистики в областях, аналітичні та наукові ма-

теріали організацій НАН України, наукові до-

робки вітчизняних та закордонних науковців, 

законодавчо-нормативні акти та постанови 

Кабінету Міністрів України та Верховної Ра-

ди України з питань створення та розвитку 

об’єднаних територіальних громад.

Виходячи з визначених вище позицій, до-

слідження за темою структурно складається із 

двох підтем: економічне забезпечення роз-

витку новоутворених територіальних громад; 

правове забезпечення розвитку новоутворе-

них територіальних громад (див. схему). 

Результатами науково-дослідної роботи ма-

ють стати пропозиції щодо удосконалення 
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чинного законодавства шляхом розробки від-

повідних положень, науково-методичні ре-

комендації щодо розвитку новоутворених те-

риторіальних громад. Результати дослідження 

будуть узагальнені у колективній монографії, 

наукових публікаціях, наукових доповідях і 

аналітичних записках, методичних рекомен-

даціях, які дадуть можливість органам управ-

ління різного рівня готувати та реалізовувати 

відповідні управлінські рішення щодо роз-

вит к у новоутворених територіальних громад, 

нор ма тивно-правові акти локального харак-

теру що до розвитку об’єднаних територіаль-

них гро мад у зв’язку з реалізацією Стратегії 

роз витку регіону на період до 2020 р. 

Вирішення таких наукових завдань і підго-

товка відповідних методичних матеріалів да-

дуть змогу здійснювати органами місцевого 

самоврядування ефективну управлінську ро-

боту щодо формування та розвитку новоутво-

рених територіальних громад.

Висновки. За запропонованою методикою бу-

дуть розроблені науково-практичні поло жен-

ня щодо економіко-правового забезпе чен ня 

розвитку новоутворених територіальних гро-

мад. Планується, що результати робіт за темою 

в цілому будуть використані: державними та 

регіональними органами влади; ор ганами міс-

цевого самоврядування; об’єд на ни ми тери-

торіальними громадами, науковими установа-

ми; підприємствами та установами регіонів. 

По завершенню теми буде розроб лено та на-

дано для використання на різних рівнях на-

ціональної економіки таку науково-технічну 

документацію: заключний звіт за темою; до-

рожня карта розвитку новоутворених терито-

ріальних громад з урахуванням партисипатив-

ного підходу; методичні рекомендації щодо 

розробки стратегії та стратегічного плану роз-

витку новоутворених територіальних громад у 

взаємозв’язку зі Стратегією розвитку регіону 

на період до 2020 року; локальні нор мативно-

правові акти щодо розвитку новоутворених 

територіальних громад.
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МЕТОДИКА ПРОВЕДЕНИЯ НАУЧНОГО 

ИССЛЕДОВАНИЯ ПО ТЕМЕ «ЭКОНОМИКО-

ПРАВОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ 

РАЗВИТИЯ НОВООБРАЗОВАННЫХ 

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫХ ОБЩИН»

Представлена методика проведения научных исследо-

ва ний по теме «Экономико-правовое обеспечение раз-

вития объединенных территориальных общин». Оп ре-

де ле ны ос новная идея, цель и задачи исследования, 

методы и информационная база, структура исследова-

ния, практический результат исследований, поль зо ва-

тели полученных результатов. Разработана структур но-

логическая схема методики выполнения научных ис-

следований по теме «Экономико-правовое обеспечение 

развития объединённых территориальных общин».

Ключевые слова: методика, цель, методы, результаты ис-

следований, экономико-правовое обеспечение, терри-

ториальная община.
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METHODOLOGY REALIZATION 

OF SCIENTIFIC RESEARCH 

ON THE TOPIC «ECONOMIC AND LEGAL 

DEVELOPMENT OF THE NEWLY FORMED 

TERRITORIAL COMMUNITIES»

The article presents the methodology realization of scienti-

fic research on the topic «Economic and legal development 

of the newly formed territorial communities». The main idea, 

the purpose and objectives of the study, the methods and in-

formation base, the structure of the study, the practical result 

of the research, and the users of the results are determined. 

The structural and logical scheme of scientific research me-

thodology realization on the topic «Economic and legal de-

velopment of the newly formed territorial communities» is 

developed.

Keywords: methodology, purpose, methods, results of the re-

search, economic and legal development, territorial Com-

munities.


